

Συλλογικός Προγραμματισμός Σχολικής Μονάδας

Σχολική Μονάδα: ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ - "ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΟΥΜΠΙΑΣ" - 2001035

Σχολικό Έτος: 2024 - 2025

Ημερομηνία Εξαγωγής: 24/12/2024

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Α/Α Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

1 Στόχος του διαγωνισμού είναι οι μαθητές/-τριες της τελευταίας τάξης του Δημοτικού, όλων των τάξεων Γυμνασίων και Λυκείων του Νομού Ιωαννίνων κατά το σχολικό έτος 2024-2025 να παρατηρήσουν και να αποτυπώσουν όμορφες στιγμές από την καθημερινότητα με τη δυνατότητα να καλλιεργήσουν και να αναδείξουν τις δεξιότητες και τη δημιουργικότητά τους μέσα από εικόνες που αντλούν από τη φύση και τις ασχολίες των ανθρώπων. Με τον τρόπο αυτό το σχολείο ανοίγει διάυλο επικοινωνίας και συνεργασίας με τη σχολική και ευρύτερη τοπική κοινότητα. Το θέμα είναι εμπνευσμένο από το ποίημα του Κώστα Κρυστάλλη "Ηλιοβασίλεμα" και τίτλος "Γειά και χαρά στον κόσμο μας, στον όμορφό μας κόσμο": αποτυπώνοντας όμορφες καθημερινές στιγμές.

Διοργάνωση μαθητικού διαγωνισμού φωτογραφίας και ζωγραφικής

2 Ο στόχος της παρούσης δράσης είναι η δημιουργία και ανάπτυξη κατάλληλου εκπαιδευτικού υλικού, ώστε η διδασκαλία του ατομικού οργάνου «Παραδοσιακό Κλαρίνο» ως υποχρεωτικό μάθημα στα μουσικά σχολεία, να αποκτήσει συγκεκριμένη δομή και να επέχει θέση μέρους του αναλυτικού προγράμματος. Με βάση αυτό ο καθηγητής θα μπορεί να ασκεί τα διδακτικά του καθήκοντα έχοντας έναν πολύ χρήσιμο οδηγό- εγχειρίδιο στην κατοχή του.

Ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού για την υποστήριξη της διδασκαλίας
Στόχος:

2 Ανάλογα με τις τρεις τάξεις του Γυμνασίου του μουσικού σχολείου, το εγχειρίδιο αυτό θα χωριστεί σε τρία επίπεδα. Το κάθε ένα επίπεδο θα περιέχει κλίμακες-τρόπους, ασκήσεις (π.χ. ακουστικές, ρυθμικές, μελωδικές, αυτοσχεδιασμού) και δημώδη άσματα που θα έχουν αντληθεί από τη δημοτική παράδοση της περιοχής και του ελλαδικού χώρου εν γένει. Το παρόν εγχειρίδιο μπορεί να απευθυνθεί και σε άλλες ειδικότητες μουσικών (παραδοσιακών οργάνων) του σχολείου και κατ' αναλογία να δομηθεί καταλλήλως.

Βασικός στόχος στη διδασκαλία των μουσικών συνόλων είναι τόσο η αυτενέργεια όσο και η αλληλεπίδραση και μουσική σύμπραξη των μαθητών/τριών. Με γνώμονα τη δημιουργικότητα οι μαθητές/τριες βρίσκουν το ρόλο τους στο ιεραρχικό πλαίσιο της ορχήστρας. Ως αποτέλεσμα των παραπάνω και με βάση τη διδασκαλία προετοιμάζονται τα μουσικά σύνολα.

- 3 Επιπλέον, το μάθημα αποσκοπεί και στη δημόσια εμφάνιση - συναυλία των μαθητών/τριών εντός και κυρίως εκτός μουσικού σχολείου. Η επαφή με το κοινό και η ερμηνεία ενός μουσικού έργου ενισχύει την καλλιτεχνική έκφραση του μαθητή και την προσωπικότητά του εν γένει. Το επίπεδο των μαθητών/τριών ορίζεται από την Α΄ τάξη γυμνασίου έως και την Γ΄ τάξη Λυκείου. Τα σύνολα που θα προετοιμαστούν είναι η συμφωνική ορχήστρα, μικρότερα σύνολα της συμφωνικής ορχήστρας, το σύνολο σαξοφώνων και το Ηπειρώτικο πολυφωνικό σύνολο. Επιπλέον και το σύνολο που μπορεί να προκύψει για τις ανάγκες μουσικών διαγωνισμών ή συναυλίας.

- 4 Στόχος της δράσης είναι, οι μαθητές να προετοιμαστούν για να συμμετέχουν σε σχολικούς διαγωνισμούς, σε πολιτιστικές, καλλιτεχνικές και αθλητικές δράσεις. Μέσω της διαδικασίας αυτής, οι μαθητές θα εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους, αλλά και θα συναισθανθούν το όφελος της προσπάθειας ενισχύοντας παράλληλα την αυτοπεποίθησή τους. Θα ανακαλύψουν τα ταλέντα τους, θα καλλιεργήσουν τις δεξιότητές τους και θα αναδείξουν τις κλίσεις τους, αναπτύσσοντας παράλληλα κριτική σκέψη και βιώνοντας την αξία της προσπάθειας και της συνεργασίας, ανεξάρτητα από το αποτέλεσμα σε κάθε διαγωνισμό. Ο θεσμός των σχολικών διαγωνισμών, προάγει την εκπαιδευτική διαδικασία σε όλα τα επίπεδα και αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για την ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών, καθώς τους προετοιμάζει κατάλληλα να μπορούν να ανταπεξέλθουν στις προκλήσεις που θα αντιμετωπίσουν στο μέλλον.

Διδασκαλία και προετοιμασία μουσικών συνόλων του Μουσικού σχολείου Ιωαννίνων «Νικόλαος Δούμπας» για συμμετοχή σε πολιτιστικές και καλλιτεχνικές δράσεις καθώς και σε σχολικούς διαγωνισμούς.

Προετοιμασία για συμμετοχή σε σχολικούς διαγωνισμούς, σε πολιτιστικές, καλλιτεχνικές και αθλητικές δράσεις

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

1 Ο βασικός στόχος μας είναι η εξοικείωση, η ομαδικότητα και η συνεργασία μεταξύ των μαθητών/ -τριών με διαφορετική κουλτούρα και η ενίσχυση των δεσμών μεταξύ τους. Ως εκπαιδευτικοί, οφείλουμε να δημιουργήσουμε ένα ασφαλές και ευχάριστο περιβάλλον μάθησης με βασικά εργαλεία την επικοινωνία, την συνεργασία, τον σεβασμό και την αλληλεγγύη. Κύριο μέλημά μας είναι να ενισχύσουμε στους μαθητές την ικανότητα να αλληλεπιδρούν και να συνεργάζονται μεταξύ τους, μέσα σε ένα πλαίσιο κανόνων καλής συμπεριφοράς, καθώς και να καλλιεργήσουμε σε αυτούς την αποδοχή στη διαφορετικότητα και την επίλυση οποιασδήποτε διαφωνίας με τον διάλογο.

«ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΚΛΙΜΑΤΟΣ
ΑΛΛΗΛΟΣΕΒΑΣΜΟΥ,
ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΣΕΒΑΣΜΟΥ
ΤΗΣ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΟΤΗΤΑΣ»

Στόχος δράσης:

Η δημιουργία ενός σχολείου ελεύθερου από βία και φόβο είναι μια κρίσιμη διαδικασία που απαιτεί την ενεργή συμμετοχή όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Για να επιτευχθεί αυτό θα γίνει προσπάθεια:

- 2
1. να δημιουργηθεί θετική σχολική κουλτούρα, με σαφείς αξίες και κανόνες που προωθούν τον σεβασμό, την αποδοχή και την αλληλεγγύη.
 2. να υπάρξει σχετική ευαισθητοποίηση των εκπαιδευτικών και εκπαίδευση στη διαχείριση συγκρούσεων και την ανταπόκριση στις ανάγκες των μαθητών που μπορεί να είναι θύματα βίας.
 3. να εμπλακούν οι μαθητές/τριες συμμετέχοντας σε ομάδες που προάγουν την ασφάλεια και την ευημερία στο σχολείο.
 4. να οργανωθούν ενημερωτικές συναντήσεις για γονείς σχετικά με τη βία και τον εκφοβισμό, και πώς να τα αναγνωρίσουν. Επίσης, να υπάρξει συνεργασία με τοπικούς οργανισμούς και υπηρεσίες για την προώθηση ασφαλών σχολικών περιβαλλόντων.
 5. να οργανωθούν δραστηριότητες και παιχνίδια που προάγουν τη συνεργασία και την ομαδικότητα μεταξύ των μαθητών/τριών.

Δημιουργώντας ένα σχολείο ελεύθερο από βία και φόβο

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

- Το σχολείο διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στην προάσπιση, βελτίωση και προαγωγή της ψυχικής υγείας και ευεξίας των παιδιών και των εφήβων. Έτσι, μέσω της συστηματικής υλοποίησης δράσεων και της καθημερινής επικοινωνίας μαθητών/τριών, επιδιώκεται η καλλιέργεια ενός κλίματος κατανόησης, αποδοχής και αλληλεπίδρασης, που έχει πολλαπλά οφέλη τόσο για τη μαθητική όσο και τη σχολική κοινότητα στο σύνολό της, Συγκεκριμένα:
- 1 επηρεάζει καθοριστικά τη σχολική επίδοση, ενισχύει την ψυχική ανθεκτικότητα, καλλιεργεί γνωστικές, κοινωνικές και συναισθηματικές δεξιότητες αναγκαίες για την αντιμετώπιση των μελλοντικών προκλήσεων και μειώνει τις πιθανότητες εμφάνισης μελλοντικών προβλημάτων και έντονα παραβατικών συμπεριφορών.
- Καλλιέργεια κλίματος σεβασμού και εμπιστοσύνης μεταξύ μαθητών/-τριών και εκπαιδευτικών

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης

- Το Μουσικό Σχολείο Ιωαννίνων συνεργάζεται με ειδικούς φορείς για την οργάνωση ενημερωτικών συναντήσεων για Γονείς/Κηδεμόνες, σχετικά με θέματα κοινού ενδιαφέροντος. Το σχολείο, σε συνεργασία με καταρτισμένους και αξιόπιστους οργανισμούς, προγραμματίζει δράσεις που εστιάζουν κυρίως στην ψυχική και σωματική υγεία των μαθητών.
- Ενδεικτικά, σε συνεργασία με το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας Ιωαννίνων «Σχεδία», θα πραγματοποιηθεί διάλεξη για την ψυχική ισορροπία και τη διαχείριση του σχολικού άγχους. Παράλληλα και με τη συμβολή του ΚΕΘΕΑ (Κέντρο Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων), μπορεί να οργανωθεί μια ενημερωτική συζήτηση για τις σωματικές και ψυχικές εξαρτήσεις από διάφορες ουσίες και εθισμούς, όπως τα ναρκωτικά, το κάπνισμα, το αλκοόλ, το διαδίκτυο και τα τυχερά παιχνίδια. Η σύνταξη ενός ερωτηματολογίου θα υποστηρίξει την όλη δράση ώστε να αξιολογηθούν οι ανάγκες, να κατανοηθεί το επίπεδο ενημέρωσης των γονέων στο θέμα των εθισμών και εν καταλήξει να εξαχθούν συμπεράσματα που θα οδηγήσουν στην ενίσχυση της συνεργασίας.

Σχέδιο Δράσης

Υποστήριξη και ενημέρωση των γονέων από τους φορείς, «Σχεδία» και ΚΕΘΕΑ, ερωτηματολόγια.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης

Σχέδιο Δράσης

Το κτίριο που στεγάζεται το Μουσικό Σχολείο Ιωαννίνων είναι εξαιρετικά παλιό και χρήζει άμεσων και καίριων επιδιορθώσεων-ανακαινίσεων. Πάγιο αίτημα είναι η μεταστέγαση του σχολείου σε νέο, ασφαλές και κατάλληλο για Μουσικό Σχολείο κτίριο. Ως εκ τούτου, οι παρεμβάσεις που μπορούμε να κάνουμε είναι ελάχιστες, δεδομένου ότι η χρηματοδότηση από τους υπεύθυνους φορείς είναι μηδαμινή. Για τη φετινή χρονιά, ήδη η ομάδα μας επιχρωμάτισε 2 σχολικές αίθουσες στην αρχή της σχολικής χρονιάς, προγραμματίζει την κάλυψη της κεντρικής κλίμακας με αυτοκόλλητα κατάλληλα, τη διαγράμμιση των γηπέδων μπάσκετ και βόλεϊ στην αυλή και την ανανέωση των διαγραμμίσεων των σχολικών διαβάσεων στον δρόμο, ώστε να γίνουν πιο διακριτές και λιγότερο επικίνδυνες για τους μαθητές/τριες. Η δημιουργία παρτεριών με λουλούδια και πάγκων για να κάθονται τα παιδιά στην αυλή θεωρείται απαραίτητη και θα δουλέψουμε επίσης πάνω σε αυτήν την κατεύθυνση.

Ανανεώνουμε και Εξωραΐζουμε το Σχολείο μας!

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης

1 Η διαμόρφωση ενός πλαισίου συνεργασίας μεταξύ σχολείου και τοπικών φορέων, η επιμόρφωση των συμμετεχόντων στην αντιμετώπιση σοβαρών καταστάσεων και η ενίσχυση θετικής στάσης απέναντι στους συνανθρώπους μας και τη ζωή γενικότερα.

Σχέδιο Δράσης

Η ενίσχυση της ασφάλειας στην καθημερινότητα του μαθητή

Για πρώτη φορά στην ιστορία του, το Μουσικό Σχολείο Ιωαννίνων βλέπει το όνειρό του για ένα νέο, σύγχρονο/ «πράσινο» και ειδικά διαμορφωμένο αρχιτεκτονικά διδακτήριο να αρχίζει να γίνεται πραγματικότητα, με έργα. Η προβλεπόμενη θεσμική διαδικασία εκκινήθηκε από τον Δήμο Ιωαννιτών, το σχετικό αίτημα προωθήθηκε από την ΠΕΔΙΕΚ Ηπείρου και τη ΔΔΕ Ιωαννίνων (αναγκαιότητα εκτέλεσης του έργου), ενώ η Γενική Διεύθυνση Στρατηγικού Σχεδιασμού του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. ανταποκρίθηκε θετικά.

- 2 Ο Δ/ντής του Σχολείου, ωστόσο, και η Δράση μας δεν έχουν ολοκληρώσει ακόμη τον τελικό στόχο τους. Γι' αυτό, η προσπάθεια πρέπει να συνεχιστεί και αυτή την σχολική χρονιά, προς την ίδια κατεύθυνση και με τον ίδιο τρόπο (γόνιμη/επικοδομητική συνεργασία με τους αρμόδιους, άοκη προσπάθεια/«δουλειά» του Δ/ντή, των μελών της Δράσης και όλης της κοινότητας του Σχολείου μας, υποστηρικτικό ενδιαφέρον της ΣΕΕ). Εξάλλου, έχει γίνει μόνο η αρχή, μια πολύ σημαντική-ασφαλώς-αρχή, σε έναν όμως μάλλον αρκετά μακρό δρόμο.

Στέγαση Μουσικών Ονείρων: 6^ο κύκλος ενεργειών

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

A/A Στόχος Βελτίωσης

- 1 Καταγραφή των αναγκών επιμόρφωσης και των προτάσεων του συλλόγου για τον προσφορότερο τρόπο πραγματοποίησης της επιμόρφωσης, με σεβασμό στις ανάγκες και τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών

Σχέδιο Δράσης

Βελτίωση ικανοτήτων και γνώσεων

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος